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V ilág folyása.
Szerb-bolgár barátkozás.

Szófiából azt táviratozzak, hogy Péter 
szerb király október 23-ika és 28-ika között 
fogja megtenni már hosszabb idő óta tervezett 
Ünnepélyes látogatását Ferdinánd bolgár feje­
delemnél. Belgrádi udvari körökben azonban 
nagy fejtörést okoz az etikett szempontjából 
az a dolog, hogy a király előbb tegyen hiva­
talos látogatást Szófiában, mint Bécsben és 
Szent-Petervárott. A bolgár nép különben ép­
penséggel nem lelkesedik valami nagyon a 
szerbekért. A szerbek ugyanis nem akarják azt, 
hogy Maczedónia autonómiai kapjon. Ezért 
aztán a bolgár sajtó nem is látja szívesen a 
hivatalos körök nagy barátkozását a szerbek­
kel

A parlament feloszlatása Olasz­
országban.

Az olasz kormány kebelében már hetek 
óta csendes harcz foly t a parlament feloszla­
tása dolgában. Maga Giolitti miniszterelnök 
eleinte ellene volt annak, hogy most oszlassák 
föl a parlamentet és csak tavaszsza! akarta az 
uj választásokat megejteni. A kabinet tagjainak 
nagy részé azonban kedvezőnek tartja a vá-
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vízeséseihez ért, mikor a kalauz az ajtón be­
dugta a fejét s azt mondta :

— Sajnálom uraim, hogy félurai késést 
kell jelentenem ; de az ebédlő-kocsi tengelye 
meggyuladt s nem mehetünk tovább. Külön­
ben a remek tájék kárpótolni fogja az urakat, j

A tülke tele volt sportszmannal, a kik az ; 
évad nyújtott élvezet kihasználást végett vi- j 
dékte rándultak.

Az egész utón a szót a szépségbiró vitte. ] 
Nagy hangon persze, mint a félművelt emberek 1 
rendesen, a kik ellentmondást nem tűrő fő- I 
lénynyel szoktak beszélni embertársaikkal, j 
Neve annak az urnák Walton Izsák volt és ! 
mesterségére nézve mint zugprókátor szere- j 
pelt; bár kliense nem volt; de minden isme- ; 
tűse bírónak hitta, a mióta egy csecsemő-kiül- ! 
iitáson a szépségdöntő zsűrinek volt tagja s , 
ott nagy hangon kiabált. Gúnyneve Arany láb : 
volt; de ez úgy ráragadt, hogy senkise hitta ■ 
m.iskép. Még ő magamagát sem.

— Micsoda ? rémüldözött n szépségbiró, j 
ég a tengely ? Erről eszembe jut a Goulds- j 
boro-sajt, a mi félmázsás su'yáná! eppen 
ilyen váratlanul pottyant be egyszer a há­
zamba.

Mert a szépségbirónak, hogy a társalgás 
fenn ne akadjon, mindig és mindenről eszébe 
jutott valami ; noha annak az előbbivel semmi 
legkisebb köze sem volt.

— Gouldsboro-sajt ? kérdezte meglepve az 
cgy.k utitárs egy rengeteg nagy szivarral a

1 asztásokra a mostani helyzetet, mert a lakos­
ság körében általános az elkeseredés a fölfor­
gató pártok ellen a nemrég lezajlott nagy 
sztrájk okozta károk miatt. Úgy látszik, hogy 
ez a fölfogás most már véglegesen győzött. 
Rómából ugyanis azt táviratozzék, hogy mára 
várják a király döntését a parlament feloszla­
tása dolgában és valószínű, hogy’ az uj válasz­
tásokat vagy október 30-ikára, vagy pedig no­
vember 6-ikára fogják kitűzni.

A spanyol országgyűlés.
A spanyol cortes uj ülésszakát október 

3-án nyitották meg. Mint Madridból jelentik, 
egész sora a nagy-fontosságú javaslatoknak kerül 
ebben az ülésszakban a parlament elé, neveze­
tesen : az uj konkordátum, a választási törvény 
módosítása, az általános védkötelezettseg be­
hozatala, a municzipális kormányzat reformja 
és a valuta rendezésé. Ezek közül az általános 
védkötelezettségre vonatkozó javaslatból aligha 
lesz törvény, mert á klerikálisoknak nem tet­
szik, hogy a papnövendékeket is bele akar­
ják vonni a védkötelezettségbe. Az uj konkor­
dátumot meg viszont a liberálisok ellenzik 
azért, mert honosságot akar adni mindazoknak 
a szerzeteseknek és apáczáknak, akik ez idő 
szerint Spanyolországban élnek s akiknek a

szájában. Soha életemb:n nem hallottam ilven 
nevű saj'ot.

— Soha nem hallott ? szörnyiilködék a 
szépségbiró ; különben én sem, mindaddig, mig 
egyszer házamba nem pottyant s fenekestül 
felforgatta a házam békéjét. Nos, ha akarja 
tudni, mi az a Gouldsboro-sajt, üljön le ide a 
padra, mig a meggyűlt tengely kihűl, elmon­
dom magának ezt a históriát.

De erre már a többi utast is elfogta a 
kíváncsiság, elhelyezkedtek hat a pádon és 
sokat jelentő pillantást vetve egymásra, szót­
lanul hallgatták a mesét.

— Körülbelül tiz éve . már annak, hogy 
Leonardvilieben, tiz mértföldnyire Mtlfidtől Nevv- 
Englandban ügyvédi irodát nyitottam. De bi­
zony még együgyű ügyvédnek sem mondhat­
tam magamat, hanem csak iigyetlen-nek, mert 
tényleg egyetlen ügyfelet sem tudtam megka- 
paritani és se nekem, se feleségemnek nem volt 
egyéb dolgunk, mint az ablakon a legyeket s 
a szembe velem lakó kollega kapuján belépő 
embereket számolni. Feleségem a legyeket, én 
nz ügyfeleket számoltam. Ha soká így tart, 
krumplira szorulunk, gondoltam magamban, 
mikor egy szép reggel etetem egyik legszebb 
meglepetésére ébredtem : csöngettek és irodám 
ajtaján belepett az első ügyiéi : Mr. Lafayette 
P. Shamut Red Bankból Pennsylvániában.

Ennek az urnák jellemzésére elég legyen 
azt mondanom, hogy ártatlan kopasz feje 
búbjától, hires bostoni czipőkbe bujtatott laba 
talpáig gentleman volt. Csak egy hibája volt : 
szórakozottabb volt Edisonnál, s meg vagyok 
győződve, ha kérdem, nevét se tudta volna 
megmondani, de szerencsére kezében tartotta 
névjegyét. Mikor már szemben állt velem, szó­
rakozottan tekintett maga körül s félni látszott, 
hogy nem talál ki, azért hát folyton az ajtót 
kereste szemével ; de én elébe álltam, jobban

számuk hetvenezerre rúg, nem számítva ide a 
Comhes-féle törvények végrehajtása következ­
tében Francziaországból bevándorolt tízezer 
szerzetest és apáczát.

Az orosz-japán háború.
Az oroszok támadásukkal eddig neveze­

tesebb eredményt nem értek el. A japánok 
igen kemények tartják maguxat hadállásaikban. 
A véres tusakodás színhelye most főitép a 
Tajczi folyó jobbpartja, negyven mértföldnyire 
Liaojangtól keletre, körülbelül feleuton Liaojang 
és Mukden között. Ott akar elbánni Kuropatkin 
Xurokival, de az a terve, hogy Kuroki seregét 
megkerülje, nem sikerült. Az oroszok meg­
támadták Sziencsvangot, hogy megszakítsák a 
japánok összeköttetését a Jaluval, de a japá­
nok itt visszaverték az oroszokat. Jentájnál 
ellenben a harcz már napok óta tart, de még 
mindig eldöntetlen.

Ojáma tábornagy azt táviratozza Tokióba, 
hogy a japánok széles vonalban nyomulnak 
előre Mukden felé. A harcz úgyszólván az 
egész vonalon folyik. A japán jobbszárnyon e 
hó 9-én egy gyalogdandárból és 2000 főnyi 
lovasságból álló orosz csapat Hsziho-Jen és 
a Pen szí folyó között elvágta a japán össze­
kötő vonalat, de a japánok később helyre­

mondva az ajtó elé s szó nélkül beleültettem 
az egyetlen karosszékbe, er.nél a műveletnél 
alaposan megrázva hosszú csontjait.

— Aranyszaj úrhoz van szerencsém ? — 
kérdezte aztán, mikor magához tért.

— Aranyláb, feleltem én. Nem mindennapi 
név, de találó ; mert én is az egyetlen vagyok 
a városban, aki a rendkívüli pereket is meg 
tudja nyerni.

Már engedjek meg uraim, ezt a szerény­
telenséget ; de kézzelfoghatólag akartam egyet­
len kliensemnek megmagyarázni, hogy ki 
vagyok.

— Van egy kis birtokom ebben a varos­
ban s tanácsért jöttem, kedves Aranyzsák ur.

— Már ismét tévedni méltóztatott, mond­
tam s elébe tartottam egy bélyeges papirost. 
Pedig fölösleges volt. Azt se tudta volna, miért 
jött, ha egy noteszból nem olvassa ki.

— Elég az hozza, uraim, hogy rövid le­
gyek, az öreg urnák egy telke volt Leonard­
vilieben, amelyre építeni akart, de egy unoka 
testvére is jogot formált hozzá s igy nem mert 
belefogni. Ha távolabb lettünk volna nyugat 
leié, azt mondtam volna neki, hogy löjjc le 
unokatestvérét, az leit volna a legegyszerűbb 
megoldási mód ; de Nevv-Englandhan ez nem 
megy. Azt mondtam tehát, hogy küldje el 
rokonát hozzam, majd megmagyarázom neki, 
hogy kevesebb joga van a telekhez, mint az 
angol trónhoz. Ezzel láthatólag megnyug­
tattam.

— Azt hiszi, tisztelt Arany ház ur, hogy 
igy menni fog a dolog ?

— Kétségtelenül. Benne van a római 
jogban.

De nem untatom az urakat a részle­
tekkel. Elég az hozzá, az unokatestvér eljött 
s en megmagyaráztam neki, hogy ne pörüs- 
ködjön, mert annyi joga sincs a telekhez,
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állították az összeköttetést. A japan csapatok 
megtartják állásaikat, noha az ellenség erősebb j 
náluknál. Oktober 10-en a japánok \ issza- j 
foglalták a Penszi folyónál mindazokat a 
pozicziókat, ahonnan az oroszok előbb ki-J 
űztek őket. A harcz igen kemény volt es | 
kcső estig tartott. Legalább hat orosz gyalog- ( 
hadosztály vett reszt nyolez ágyúval n harcz- 
ban. Október 11-én a Sziencsvang ellen inté­
zett orosz támadást, Szaimáczkól huszonöt 
mcrtfóldnyirc északkeletre, a japánok véres 
éjjeli harezban, mely egész hajnalhasadtáig 
tartott, erélyesen visszaverték.

Szent-Peterv arról érkezett távirati jelentés 
szerint egy igen kiváló es előkelő állású orosz 
katonai szaktekintély úgy nyilatkozott, hogy 
tekintettel a nagy távolságra, amely Mukden és 
Port-Artur között van, puszta álom az a re­
ménykedés, hogy Kuropatkin idejekorán föl­
menthesse Port-Arturt, noha erre sürgős szük­
ség volna. \ nyár óta Kuropatkínnak körülbelül 
110.000 főnyi újabb csapatokat küldtek segít­
ségül ; de hogy ebből mennyi jutott el Muk- 
denbe, azt nehez volna megmondani. Linevics 
tábornok csapatai itt egyátalán nem jöhetnek 
számba, mert azok Koreában, Szahalinban es 
az Amur torkolatánál kellenek. Noha Kuropat- 
kin hadereje 335000—400000 ember körül le­
het, még sem eleg erős arra, hogy hamarosan 
•fcánjon a japánokkal, mert ezek is tetemesen 
szaporították mandzsuriai hadseregüket.

A balti-tengeri orosz hajóraj e hó 11-én 
vegre elindult Révaiból Keletázsiába. A hajóraj 
hét sorhajóból, nyolc;; cziikálóból, kilencz tor- 
pedóhajóból vs tiz nagy szállít .hajóból áll. A 
flotta a spanyol partnál két részre fog oszlani 
s az egyik a Szuez-csatornán keresztül veszi 
útját, a másik pedig megkerüli a Jóreménység- 
fokát. A két hajócsapat az Indiai Üczeán egy 
meghatározott pontján újra egyesülni fog.

Halo.tár.*.á(rok harcsa Arról a e híreszteléseknek, de másrészt hangoztatja,
, . -rlí n ,„v haiós- hogv a tarifaharcz kiélesedése eg vei őrefordulatról, amely az oczennjaro nags hajt s ^ ^ u..8 ,, "

a Morjjan-
fölemelték a

fedél közi árakat, kedvező jelnek tekinthető
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társaságok köz, Juki tanf.hiborub.n a frank-1 várható, sót az . körülmény, hogy 
furti értekezlet ót. állott be. . becsi Zol new. tröszthöz tartom mm«* 
yorki levelezője a következő érdekes lev étien 
ad számot;

Itteni jól értesült hajóskörökben azt állít
Az nem valószínű ugyan, hogy hivatalos 
megegyezés jönne létre, de a mindenkinek

iák hogv a hajóstársaságok között a tarifa-1 csak kárára levő tarifaháboruba már annyira 
harezban nyilvánult ellentétek a frankfurti beleuntak mindenfele, hogy a ha,ez eUanyhu-
értekezlet kudarcza óta még jobban kiélesed­
tek es most már nyilvánvaló nemcsak az, 
hogy a Cunard-társaság és n többi tengeri 
hajóstársaság közt végesvégig meg kell vivni 
az elkeseredett harezot, 
értekezleten résztvettek

lasa, mintegy fegyverszünet bekövetkezése 
várható. A dijak leszállítása az összes társaságok 
jövedelmén nagy csorbát ütött ; igy például a 
White Star Line nagy gőzösein a fedélközi 

hanem a frankfurti |dijak leszállítása minden menetnél körülbelül 
itkolódzása ellenere 110.000 dollár veszteséget okozott. Itt általáno-

hogy ellentét van egyrészt a san feltűnik, hogy az eddigi szövetségesek 
oszt es a német társaságok, 1 viszálykodásáról keringő e híreszteléseket.

a két nagy német hajós-1 valamint az újságok ehhez fűzött kommentár- 
nagyon jó forrásból jait az érdekeltek még mindeddig nem czafol-

kiderült az is,
Morgan féle hajóstr 
másrészt pedig még 
társaság között is. E
eredő hir szerint a Cunard-társaság képviselői ták meg.
Majna-Frankfurtban határozott javaslatokat tét- , 
tek a tarifaharcz megszüntetésére nézve, amelyek- j 
nek az lett volna a czeljuk, hogy az európai ; Szeptember hó 21-ikén előfizetést nyitottunk 
kontinentális üzlet, beleértve a földközi-tengeri lapunkra.
szolgálatot is, valamint egyúttal a kontinentá- j „A Tengerpart“ ünnep és vasárnap ki­
lls hajóstársaságok angolországi menetei is 
rendeztessenek, még pedig a 
(eltérésekkel a lassúbb járású es 
modern hajóknál) és az üzlet perczentuális Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pas­
iéi osztása alapján. A Morgan-tröszt és a többi tán küldve :

Egész évre.............................. 24 korona.
Fél évre.................................. 12 „
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Egy hónapra............................... 2 „

Egyes szám ára 8 fillér.
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Előfizetési felhívás.

vételével naponkint délután öt órakor hat— 
dijegyenlőség ny°lcz oldalnyi terjedelemben jelenik meg.

kevésbbé i Előfizetési árak.

kontinentális hajóstársaság, a Hamhurg-amerikai. 
társaság ki\ ételével, elvben elfogadták ezeket I
a javaslatokat, de a hamburgi társaság mereven : 
visszautasító magatartása miatt megegyezés j 
nem jöhetett létre. A nevezett forrás szerint I 
valószínű, hogy a Morgan-tröszt elszakad a j. 
nemet társaságoktól, különben pedig a hamburgi j 
és brémai társaság közt is súrlódások vannak : 
bizonyos regebb eredetű és most újra akuttá; 
lett feltékenykedés miatt. Még az óvatos j 
Journal of Commerce is jelentőséget tulajdonit ;

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
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mint az ott tanyázó szúnyogoknak. Hanem 
most rátérek a sajira.

Mert mikor az öreg gentleman eltávozott, 
természetesen előbb kiegyenlítve a meglehetős 
borsos expenznotát, azt mondta ; ha hazaérek 
küldök önnek egy Gouldsboro-sajtot, Aranyköd 
ur. Magam készítem. Remek valami. Soha 
eleiében ahhoz hasonlót nem evett. A leg­
nagyobbat es legérettebbet fogom küldeni.

Es az öreg sajtkereskedő úgy kifizette a 
számlát, mint a pinty, csak azzal a különbség­
gel, hogy Aranyláb Artaxerxes helyett Arany­
kéz Artaxerxesre állította ki a csekkeket.

Pár nap múlva, mikor a kertben hernyókat 
pusztítottam, azzal rontott rám a segédem, hogy 
varok-e valamit Pensyh aniábul, mert egy cso­
mag érkezett Aranyczomb nevre, át; egye-e ?

Mindjárt tudtam, miről van szó. Megjött a 
sajt. Akkora volt, mint egy malomkő s bizo­
nyosan erett is, mert a város minden legye 
azonnal körülrajongta. Le kellett tenni n pincze 
legsötétebb zugaba.

Hogy a jó üzletnek ju vége is legyen, fe­
leségemmel falura mentem rokonai meglátoga­
tására. S mivel jól éreztük magunkat, ott mi- 
ladtunk két hétig. Mikor hazajöttünk, Jtm, a 
kerté-clegény, nagyon fura pofát vágott s titok­
zatosan súgta a fülembe:

— Kisértet jár a házban.
— Micsoda ? Kísértet ?
— Tele a ház velük.
— Ets hogy néznek ki ?
— Meg nem láttam őket. De jó gyomruk 

lehet. Megettek az ege>z vacsorámat az este.
Mosolyogtam Jim ur szamárságán, de fele­

ségemnek nem szóltam egy szót sem, nehogy 
megriaszszam.

Azt meg kell az uraknak magyaráznom, 
hogy az en házam egészen másként volt építve, 
mint a kerület egyéb hazai. Egy Angliából ide- 
szakadt úriember építette egeszen londoni ha­

zának mintájára saját tetszése szerint. Az egész 
ház alatt pincze húzódott. A lépcsőtől jobbra 
volt a hálószoba, amelynek ajtaját nem lehe­
tett bezárni.

Legjobb álmomból egy könyökdöfés riasz­
tott lel.

— Artaxerxes, súgta nőm a fülembe, va­
laki a pinezében van.

— Vigye a manó kedvesem, nincs, benne 
semmi elvinni való.

— Bizonyosan kisértet.
Ez magamhoz téritett, mert eszembe jutott 

Jim rémületé. Felkeltem tehát, lámpát gyújtot­
tam, kezembe ragadtam egy ősömtől rám ma­
radt fringiát, aki a függetlenségi harezban vi­
tézkedett, kinyitottam az ajtót egy tenyérnyire 
S hallgatóztam. Valami zaj tisztán kivehető 
volt, csak nem tudtam megkülönböztetni, mi­
csoda. Az uraknak megvallom, hogy jobb sze­
rettem volna, ha már nappal van. Magamba 
motyoghattam csak, hogy a zajt a kisértet 
okozza, de a felesegem meghallotta és olyan 
jajveszékelést vitt véghez, hogy minden tisztes­
ségtudó kisértetnek megesett volna rajta a 
szive.

— Eredj a pinczcbe, Xeixi es zavard el
őket.

Zavard el őket 1 Mintha bizony a 
kisértetek libák volnánk, akiket el lehet" za­
varni,

— Bocsáss le engem az ablakon, hogy 
benézzék a pinczelyukon.

Amim ezt mondta, valami megvillant 
agyamban. A bölcsészek ezt belső ösztönnek 
nevezik. Ezenbe jutott Laf.iyette P. Shamut 
Gouldsboro-sajtja. Rögtön tisztában voltam te­
hat, hogy ki ette meg Jim ebédjét: a sajt 
azaz jobban mondva a sajtlakok.

De azért a lemenetelt meg se mertem meg- 
koczkáztatm, sötét volt s én a sötétben min­
denféle alakokat látok.

ágyamba, 
kiabálta :

sajt igy élvezhetetlen let*, 
annak a bizonyos ficzk" 

Jimnek a sajtot a kertben

egy
rak,

el-

egv ismert

Vissza akartam tehát feküdni 
mikor Jim az ajtóhoz rohant s azt

— Itt vannak!
— Ered segítségért, mondtam neki. Kelten 

csak nem mehetünk le a sötétben.
Jim elment, hozott is valakit, egy terme­

tes ficzkót: azalatt azonban megvirradt s mi­
kor a hálóból az ebédlőbe léptem, uram 
bocsa! mit látok az asztal középen ; a sajtol, 
félig elfogyasztva! A luikaczok czipelték fel.

A kalauz jót nevetett ezen a megjegyzé­
sen.

Miután a 
dollárt adtam 
hogy segítsen 
ásni.

Másnap reggel az irodámba 
alak toppant be : a sajtkereskedő.

— Jó reggelt, Aranymez ur, mondta méz­
édesen, csak tudni akartam, hogy ízlett a sajt, 
azért jöttem. ,

— Nem tudok szavakat találni, uram. Es 
ez, uraim, igaz volt a szó legszorosabb értel­
mében.

E közben az étkező-vaggon ablakánál meg­
jelent a fehérsapkás asztalterítő s harsány han­
gon kiáltotta :

— A villásreggeli kész!
— Még csak egyet, uraim, mikor Leonatd- 

villenek, ahol ügyfél nem terem, búcsút 
tam mondani, egy levelet kaptam az én 
somtól, amely igy szólt :

— Kedves Arnnylép ur, hogy hálámat <»n 
iránt kifejezzem, ma ismét poztára tettem eS> 
sajtot. Kívánok hozzá jó étvágyat!

— Ki kapta a sajtot? Kérdezte az egy1 
koczavadász.

— Azt igazán nem tudom, mondta a 
szépségbiró, aki tőle telhetőleg mulattatta a 
baleset miatt várakozásra kényszerült társa-a 
got.

akí.r-
sajto-
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LEGÚJABB.
— Táviratok es telefon hírek.

Minisztertanács.

sokat kellett kiállania. A japánok jelcn- 
1 tékenv haderőt vontak össze a mi czent- 
rumunk és jobbszárnyunk ellen. Nekünk

: mindenekelőtt a főbb állomásokon levő 
! elővédet kellett támogatnunk. A jobb

Budapest, okt. 14. Tegnap este | szl4rnyon levő elővéd poziczióit megtartotta 
hosszabb minisztertanács volt, amelyen a csak az éj beálltával vonult parancsomra 
kabinetnek valamennyi itt időző tagja ia ^vonalra vissza. Hajnali két órakor a
részt vett. ' j czentrum elővédje is kénytelen volt a

fővonalra visszavonulni. A hozzám érke-
A képviselőhöz ülése. ielen,ések' valan'im ’“‘««»•elé-

r seim szerint is az ütközet igen heves volt.
Budapest, okt. 14. A képviselőház Az ellenség számos támadását vissza-

tilését Feilitzsch Artúr báró alelnök meg- verték és mi is ismételten támadtunk.
nyitván, a múlt ülés jegyzőkönyvének In- Különös bátorságot tanúsítottak a toinszki
telesitésc után megkezdte a Ház az olasz' ezred csapatai, amelyek az elővédet alkot-
provizóriumról szóló törvényjavaslat tár-jták. Az éj folyamán a jobbszárnyon
gyalasat. | csapataink szuronyrohammal vettek vissza

Rosenberg Gyula előadó elfogadásra; egy falut, amelyet előző nap elvesztettünk.
ajánlja a javaslatot. ! A balszárnyon is véres ütközet volt egy

K rasznay Ferencz a Kossuth-párt j szoros elfoglalásakor. Katonáink haláí-
mcgbizásából a javaslat ellen szól és ha-1 megvetéssel kapaszkodtak föl a majdnem
tározati javaslatot nyuit be, hogy a Ház j megmászhatatlau sziklákra és lépésről-
lejezze ki megrovását a kormány eljárása. lépésre közeledtek az ellenséghez. Ez
iránt, mert törvényen kívül szerződött. ütközet kimeneteléről még nem érkezett

Szünet után Bernáth Béla a nemzeti hozzám jelentés. A csapatok jelentékeny
párt nevében és Okolicsányi László a Sze- veszteséget szenvedtek. [Ugyancsak a baí-
derkényi-párt nevében szól a javaslat' szárny csapatai egy más ütközetben is
ellen. j részt vettek, amely újra sok veszteséget

Az elnök elő akarja terjeszteni a hol-1 okozott. Elrendeltem, hogy holnap teljes
napi ülés napirendjét. erővel folytassák az általunk eddig elfoglalt

Lendl Adolf a jelenlevő képviselők pozicziók védelmét.
megszámlálását kívánja, mert úgy látja, i Tokió, okt. 14. Oku tábornok is-
hogy a ház nem határozatképes. j mét 25 ágyút foglalt el; a japánok cd-

A képviselők megszámlálása u tán az dig harmincz ágyút kerítettek birtokukba.
tinók konstatálja, hogy a ház határozat- Az utolsó jelentések szerint a japánok to-
képtelen és pont két ólakor tiz perezre vább is eredménynyel h irczolnak.
felfüggeszti az ülést. ! Tokió, okt. 14. A harcztérről érkező

A szünet után a Ház natarozatkepes . , ,
lévén, megállapították a holnapi napi- Jelentesek szerlnt Mukden körül a harcz 
rendet s ezzel az ülés egynegyed három tegnap egész nap tartott. A japánok óriási 
ózakor veget ért. sikereket értek el. A veszteség mindkét

Holnapi ülésén a képviselőház az részről igen nagy. A japánok elérték Fan­
olasz provizóriumról szóló törvényjavaslat kunfunt. Az oroszok rendetlenül menekül- 
tárgyalását foktatja. 1 nek észak felé. A japánok üldözik őket.

« ,, ,, , —. .. Berlin, okt. 14. A Lokalanzeiger
közli a kővetkező tokioi táviratot: A sza- 

Budapest. okt. 14. Az országgyü- 1 razföldi tüzérség által folytatott három 
lési nemzeti párt tegnap este tartott ér- napi szakadatlan bombázás után Port-Ar- 
tekezletén elhatározta, hogy a házszabályok túr nagy része lángban áll. Számos orosz 
revíziója ügyében kiküldendő bizottság- ‘ csapatrész a fehér zászlót tűzte ki és nieg- 
ban nem képviselteti magát és Tisza István j adta magát. A japánok ismét két erődöt 
gtóf miniszterelnök politikáját a legerélye-' foglaltak el. 
sebben megró/ja. Az olasz provizóriumról \
szóló javaslatot visszautasítja a párt. ^ „laM képTleelőház feloszlatása.

A bábom I Róma, okt. 14. A Fracassa szerint
ja hivatalos lap valószínűleg e hó 18-án 

London, okt. 14. Ojáma tábornagy- fogja a képviselőház feloszlatására vonat­
tól e hó 9-én a következő távirat érke-jkoz(} királyi kéziratot közölni. A válasz- 
zett Tokióba: »Szándékomban áll 10-én tások november 6-án vagy 13-án lesznek, 
a támadást megkezdeni, melyet az ellen-j Róma okt ]3. Megerősítik, hogy 
seg lóereje ellen fogok intézni, meg ™-\kedden f a képviselóház '/eloszlatását el 
e ott annak módjában lesz csapatait a del5Jj]rdl■ ■ kézirat megjelenni. A trón-
Hun folyó ba pártján osszpontositan,. örököst a választások után fogják megke- 

A japánok véleményé szerint A uro- 
patkin ideje előtt kezdte az offenzivát, a 
mennyiben csapatai még nincsenek össze­
vonva. A helyszínén lévő haditudósítók a 
küszöbön álló csatának nagy fontosságot 
tulajdonítanak.

Saent-Pétervár, okt. 14. Kuropat- 
kin tábornok tegnap a következő táviratot 
intézte a czárhoz: „A llé-ről 12-ére vir­
radó éjjelen és a rákövetkező napon a 
mandzsuriai hadseregnek heves támadá-

resztelni.

A szász király állapota.
Dreada, okt. 14. A király állapota 

a hét első napjaiban kielégítő volt. A 
keddről szerdára virradó éjjel azonban 
heves lélegzési zavarok és általános el­
gyengülés állott be. A rohamok a múlt 
éjjel ismétlődtek. A táplálkozás elégtelen.

Petőfi sapkája.
Budapest, okt. 14. Jókai Mór ha­

gyatékának leltározását falytátják. Az in­
góságok közt egy igen becses ereklye 
van: Petőfi, sapkája, amelyet Petőfi annak 
idején Jókainak ajándékozott.

Biadalom a Vígszínházban
Budapest, okt. 14. A Vígszínház 

tegnap esti előadása alatt a karzaton 
rövid zárlat miatt a villamosvezeték meg- 
gyuladt. A közönségben egy kis riadalom 
támadt. A tüzet azonnal elfojtották. A 
karzaton ülők közt egy villanyszerelő is 
volt, akit a Vígszínház csak nemrég bo­
csátott el szolgálatából. Azzal gyanúsítják, 
hogy a tüzet ő idézte elő, minélfogva a 
rendőrség letartóztatta és bekísérte.

Jeles pénzügyminiszter.
Konstantinápoly, okt. 14. Resad

basa pénzügyminisztert a szultán fölmen­
tette állásától, mert följelentették, “hogy 
felajánlotta szolgálatait pénzért az Otto- 
nán banknak és a német banknak.

Lotz Károly temetése.
Budapest. okt. 14. Az illetékes kö­

rök megállapodása szerint az elhunyt ki­
tűnő festőművész, Lotz Károly temetése 
szombaton délután fél három órakor lesz 
nagy ünnepséggel.

Elgázolt munkásnö.
Kassa, okt. 14. A közúti vasút el­

gázolta Maczala Jánosáé munkásnőt. A 
szerencsétlen asszony testét a kerekek 
teljesen összemorzsolták.

KÜLÖNFÉLE.
— Olvasóink figyelmébe. Lapunk

egyes példányai ezentúl mindig Kaphatók az 
Ivanichféle hiriapelárusitó üzletben, Via 
Ríva ó szám és a ('orsia Deák 34. szám 
alatt levő dohánytőzsdében (a Hungária-szálló 
es a Csizmás-féle liókiizlet között.)

— A nemzetközi balneologiai kon­
gresszus Tegnapi számunkban részletesen 
beszámoltunk az Abbáziában egy begy ült nem­
zetközi balneologiai kongresszus megnyitásáról. 
Az érkezett 270 vendég között, kiknek leg­
nagyobb része orvos, 60 nő is van, kiket 
külön 14 tagú hölgybizottság fogadott Croci 
igar.gatónéval az élén.

Ma délelőtt V órától 12-ig folyt le a 
Stefánia szálló nagytermében a kongresszus 
második ülése, melynek végeztévé! a kon­
gresszusi tagok hajókirándulásra indultak 
Czirkvenicza irányába. Délután .'i-tól 5-ig ismét 
ülést tartottak. Ma este az »Adria-Club« helyi­
ségeiben estélyt ad a vendégek tiszteletére.

A holnapi nap programmja : Délelőtt 9-től 
12 óráig és délután 3-tól 5 óráig folytatódnak 
a kongresszus ülései. Este ünnepies záró ülés 
és azután búcsú banket, melyet a fürdőbizott­
ság (Curcommissio.i) rendez a Stefánia-szálló 
nagytermében.

Vasárnap reggel a kongresszusi tagok 
külön hajóval Lussinpiccolóba indulnak, a 
honnan még aznap este Lólába utaznak to­
vább. Hétfőn Lolában, kedden Rovigno, San 
Lelagioban és Gradoban, szerdán Aquilejában

mmhh
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és Sistianahan, csütörtökön pedig I riesztben 
időznek.

A tegnapi es mai nap folyamán a kong­
resszusi tagok közül számosán felkeresték vá­
rosunkat is ahol fehér kokárdáikról felismerték 
a vendégeket. Számos magyar orvos is érke- 
zettt ide

— Elkésett vonat. Tegnap este a bu­
dapesti gyorsvonat 1 óra ö6 pereznyi késéssel 
háromnegyed nyolez óra helyett háromnegyed 
tízkor érkezett meg az itteni állomásra. Ez a 
szokatlan késés ez utasokra váró közönség 
közt nagy nyugtalanságot keltett és külömböző 
híresztelések keltek szárnyra. Tudakozódá­
sunkra az itteni állomásfőnökség azt a fölvi- 
lágositást adta, hogy a késésnek az volt az 
oka, hogy a gyorsvonat mozdonyának a ka­
posvári állomás közelében valami baja esett.

— A „Tizenötök klubja“ esti mu­
latsága. A Tizenötök klubja tagjai részére hol­
nap este szavalással és énekkel egybebötött 
mulatságot rendez a következő programmal: 
1. »Négy beszélgetés«, monolog (iibus dr.-tól, 
előad;a Fanná Győző.
Simicich F. 3. »Két vizcsöpp« 
játék egy felvonásban ; előadják 
cs Marse R. kisasszonyok es 
Astulfoni L. es Radetich R. urak. 4 »Romance 
énekli Simuick F. 5. »A bál«, verses monolog ; j 
előadja Meggini A. kisasszony. Az előadások 
befejezese után tancz következik.

- Fiumei tanú a Murri féle bűn 
pörben. Mint értesülünk Micaich Antal dr. 
fiumei lakost a Murri-Bonmartim-fel porben 
mint tanút fogják kihallgatni és e végett to \ o 
hó 27-én Turinban kell megjelennie.

- Uj ki- és berakó állomás A Fiume 
város határában, Cantrida mellett fekvő i nto 
vegyészeti termék-gyár engedélyt kért atta, 
hogy ott egy ki- és berakó állomást létesít­
hessen és e czélra szolgáló vágányait meg­
hosszabbíthassa.

— Nagy gabonaszállitmány Ma reg­
gel érkezett Konstantinápolyból kikötőnkbe a 
Lloyd társaság Thalia nevű hajója Ivancich L 
kapitány parancsnoksága a!att 1.170,000 kg. 
Romániából származó gabonával, melyet hely­
beli nagy ezégek vesznek át. A hajónak az 
előirt orvosi vizsgálat után megadták a kirako­
dásra való engedélyt.

— Önkéntelen fürdő Pirker János 
11 éves tanuló ma reggel nyolez óra felé a 
Baross rakodóparton szaladgálva egy horgony­
kötélen elbotlott és a tengerbe esett. Minthogy 
Pirker jó! tud úszni, a rakodópart legközelebbi 
lépcsőjéhez úszott es Így saját erejéből sikerült 
neki a kellemetlen helyzetből megmenekülnie. 

SzerencaÓB vadász. Iskra Ferencz- 
Zabiceben (castel- 

medvét elejtenie, 
kilogrammot nyomot. A zsákmányt 

Voloskaba szállították. A szerencsés 
törvényes jutalmat is megfogja

i kapni.
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• Románcz», előadja1
Labichetól, vig- j __

Jellussich C. I nek sikerült a múlt hétfőn 
Stockei L. í nuovoi kerület) egy nőstény 

j mely 200 
1 tegnapelőtt 
vadász a

— Az elgázolt fiú A villamos kocsi 
álla! elgázolt kis fiú ügyében folyik a vizsgá­
lat. Eddig Pfeifer Sándor kocsivezetőt és a 
szerencsétlenség egyik szemtanúját, Coffoi Lajos 
asztalost hallgatták ki. Ezeknek a vallomásá­
ból kitűnik, hogy mulasztás nem terhel senkit 
és hogy a kis fiú, akii Schmidt Dánielnek hív­
nak. saját vigyázatlanságának lett áldozata. A 
fiú mar áthaladt a sínpáron, mikor a kocsi 
széle elütötte. Többféle zuzódást es bőrhorzso­
lást szenvedett és állapota súlyos. A rendőrség 
az iratokat tegnap áttette az ügyészséghez, 
mely Pfeifer Sándor kocsivezető ellen az eljá­
rást súlyos testi sértés büntette miatt meg­
indította.

— A Pannónia visszatérése Holnapra 
várják ide a New-Yorkból visszatérő Pannónia 
Cunard-gőzös megérkezéséi. A Pannónia itt 
körülbelül ezer kivándorlót fog fölvenni és e 
hó 20-án indul e! New-Yorkba.

Kivándorlási barakkok Trieszt­
ben Bécsi tudósítónk táviratozza : A Fretn- 
denblatt egyik czikkében arról panaszkodik, 
hogy Trieszten át utazó kivándorlók számára 
nincsenek jött alkalmas elszállásoló helyiségek. 
Egészségügyi és ,kereskedelmi szempontból 
javasolja ily helyiségek felállítását es rámutat 
arra, hogy ha e szükségletről nem gondos­
kodnának — mint arról már Fiúméban, bár 
elégtelen módon gondoskodtak — annak a 
veszélynek tennék ki magukat, hogy a kivándor­
lók más útirányt választanának és ezáltal a helyi 
kereskedelem érzékeny veszteseget szenvedne. 
Nemet forrásból eredő jelentések szerint a ki­
vándorlók átlag 24 koronát költenek hajóra- 
szállásuk előtt élelmi és egyéb czikkekre. A 
lap azt ajánlja továbbá, hogy a kivándorlók 
elszállásolására szükséges ideiglenes helyisé­
geket a Déli-vasut közelében állítsák föl a vég­
leges helyiségeket pedig a Szent-Annrás ra- 
kodóp&rt közelében.

— Világjáró tolvaj. A Lloyd-társaság 
Semtramts nevű hajóján, amely Alexandriából 
tegnap érkezett 1 riesztbe, a rendőrség egy 
Bdnhtdt Dezső nevű egyént tartóztatott le, a 
kit a kairói osztrák-magyar konzul azért fo­
gatott el, mert nemreg egy mérnöktől 1000 
koronás csekket lopott. Bánhidit Triesztből 
Fiúméba tolonczolták s innen illetőségi he 
iyere, Komáromba fogják továbbtolonczolni.

TARKA VILÁG.
A biro előtt.

A büntető járásbíróság előtt folyt le ez a 
becsületsértési por, amelyről itt szó leszen. A 
vádlott egy kereskedő volt; a panaszos pedig 
egy éppen nem fiatal nő, a szomszédasszonya

— Kérjen bocsánatot! — szólt a biró.
— Megtisztelem alássan a tekintetes albi- 

I róságot, miért kérnék én bocsánatot ? Az! 
I mondtam a szomszédasszonynak : »te vén teve.< 
I Hát kérem, tessék megnézni, nem igazat be 
: széltem-e ?

— Hogy mer ilyen dolgokat mondani 
1 azonnal megbüntetem. — Most pedig kérjei 
bocsánatot, aztán fogjanak szépen kezet.

— Én nem békülök ! sivitotta a panaszos 
és a vádlottat annak rendje-módja szerint el­
ítélik 10 korona pénzbüntetésre.

— Megnyugszik az ítéletben ?
— Hát kérem alássan, ha már az igazai 

I sem szabad kimondani, én bizony nem felleb­
bezek, lefizetem a 10 koronát. De megtisztelem 
alássan a biró urat, a pénzemért szabad kér 
dezni valamit ?

— No mit akar megint ?
‘ — Hát kérem szépen, szabad-e a tevének az
: mondani, hogy asszonyság.
I — Azt szabad . . .

Nohát akkor Isten vele asszonyság ! — 
!szólt a vádlott a panaszoshoz* és nyugodtan 
j távozott.

Az ismerős.
i Efíy ügyvédjelölt a napokban kiküldetésbe 
utazott vidékre. A vasúti kocsiban szemközt 
vele egy úriember ült. Az ügyvédjelöltnek úgy 
tetszett, hogy ezt az arezot ismeri. Minél to­
vább nézte, annál ismerősebb volt. Csakhamar 
beszélgetni kezdtek az utitársalc. Jól eltelt az 
idő és az ügyvédjelölt készülődött, mert már 
a következő állomásnál ki kellett szállania.

— Ajánlom magamat ! — köszönt el az 
utitarstot. — Igen keilemes vqlt az ut! És 
most már biztosan tudom, hogy feltétlenül is­
merem ónt ...

Az lehet, — feleié az utitárs.
~ Nagyon sokszor találkoztunk már va­

lahol ...
Aztán bemutatkozott:

*S- ügyvédjelölt vagyok.
— Orvendek. Y. zálogházi becsüs ! — 

mutatkozott be az utitárs.

Idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

Európa szálloda. Kalvó M., Grün O \\- 
Bass X'., Biod E.. Wimmer S., Farkas Xl ’ 
Prass! József Bécs. — Frichs M., Urban S 
Rolof S.. Reviczky S. Budapest. — Sriea Nov'
— Sobat V. Goszpic. — Bene M. Gyöngyös 
Gesztessy M. Lussingruande. — Malusa Y 
Póla. — Liriardo M. Zára. — Freund J, p,áKa
— Pflaum L. München. — Fölkel A. Trieszt
— W'amoscher G. Brünn. — Lange E. Slac 
hiitte. — Löwenthal G. Brün. — Blau J. Barcs
— Blialik J. Krakkó. — Cervenka J. Boza
— Krsmanovisch L. R. Belgrad. — Landes­
mann J. X'ukovár.

Lloyd szálloda. Marczisz Ignácz Czirk- 
venicza. — Galzigna X'incze Arbe. — L)it! 
János, Haas Ferencz, Grauner Zsófia Bécs. — 
Zuttovszky X". Krakkó. — Modragovics K 
Újvidék. — Schmid Ede dr. Szászrégen. — 
Horn X'ilmos, Schurian Mátyás, Ménesi Sán­
dor Budapest. — Belchinger János München. 
Jovicich Miklós Cattaro. — X’ucetics Iván 
Brinje. —- Paslovics J. Slunj.

Deák szálloda. Miculechy N. Póla. — 
Hager Frigyes Királykő. — Höffler Simon, 
Gründner Reimund, Hirmer Rudolf, Fischer B. 
Bécs. — Lerco Róbert Bari. — Ostrowsky Alex 
Lemberg. — Engel 1. .Marienbad. — Dermitzkv 
József Kolomea. — Szumrák Pál, Frattner Anna
dr. Alfay Zsolt, Dernyei Mihály* Budapest. _
Godechen Alex X’arsó. — Swiecky Henrik, 
Dibcinsky N., Jablonsky A., Lodz. — XVek 
Hermina Grácz.

Hungária szálloda Barna N. Budapest. 
Ursics Milos Goszpics. — Hiestetter Kány 
Bajororsz. —- Kofler Antal Laibach. — Hary 
József Orosháza. —• Bramaber Maliid Bécs. 
Naris Sándor Trieszt. — Stephamer Augusta 
Bécs. Zeitner N. Fiume. — Kutner Ernő, 
Bagle Gusztáv Szent-Pétervár. Balarim Paula 
Bécs. — \X7eisz Mayer Leobeu.

De la Vilié szálloda. Jalsoviczky Ferencz 
Ittebe. — Dominits Mária Trieszt. — Taschak 
Ignácz Budapest. — Marass János, Winkler 
Nándor Becs. — Rothe József Trieszt.

Quarnero szálloda. Bemard Ferencz, 
Horak Frigyes Semmerin. —- Sander Móricz, 
XVirth József Becs. — Rudischinskv Zára. — 
Pollák Hugó Prága. — Markyson E. Félegy­
háza. — Wirth E. Csáktorny a. — Levvy E. 
Trieszt. •— Knicsner Gyula Székesfehérvár. — 
XVunst F. Lilienfeld.

1804. ektóber iö,

Kikötőnk forgalma.
Érkezett :

Október 14-én.
Albérlő Treves, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 

2505, kapitány Giacopelli, jött Calcuttából.
Thalia, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 13!i0, 

kapitány Ivancich, jött Cospoliból.
Saturno, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1115, 

kapitány Leva, jött Triesztből.
Bucovina, osztrák lobegó alatt, tonnatartalma 174.. 

kapitány Karlovich, jött Triesztből.
Hedwig Menzell, német lobogó alatt, tonnatartalma 

980, kapitány Hansen, jött Velenczéből.
Austria, angol lobogó alatt, tonnatartalma 1396, 

kapitány Steele, jött Kuliból.
Indult !

Október 13-án.
Urano, osztrák lobogo alatt, tonnatartalma 1632, 

kapitány Winterhalter, indult Velenczébe.
Flaminian angol lobogó alatt, tonnatartalma 1461. 

kapilány I.ittler, jött indult Liverpoolba.
Lederer Sándor, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 

60<, kapitány Vlassich, indult Valencziába.
Mario, olasz lobogó alatt, tonnatartalma ILL, 

kapitány Freno, indult Valencziába.

Adria
■agyar királyi tengerhajózási részvény-társaság 

tengeri forgalma.
Érkezett :

Adra, október 14-én Tuniszból Algírba. Kassa, 
október 14-én Genuából N ápolyba. Zrínyi, október 14-en 
Valenciából Marseilleba.

Indult:
Arad, október 11-én Pernambuccoból Babjába. 

Balaton, október 14-ón Anconából Triesztbe. Mátyás 
király, október 14-ón Porto-Maurizioból Nizzába. Nagy 
Lajos, október 13-án Messzlnából Triesztbe. R»*^*1* 
13-án Messzinából Palermoba. Szápáry, október u 
Messinából Triesztbe.



*

19*4. október ló.

lufidéi árfolyamok.
ÉrtiktSsedék

1904.
október

Budapest. Aranyjár. 1» 14

4f/e .................• K. 119.25
Koronujár. 4*/« ... . 97.90

31/» O /i . . . . „ 88.75
Magyar földteherment.
4«/. "................................. „ 100.—
Horv. Szlavón .... . 98 50
Tisza-szab. .... „ 164.—
Osztrák papirjár. „ 99.85

« ezüst ... • 100.—
« arany .... « 119.50
« korona .... 99.85

Osztrák-magyar bank << 1635.—
Magyar hitelbank « 779.—
Osztrák hitelbank « 668.75
Osztrák-magyar vasút « 648.50
100 márka ...... * 117.58
London vista ... « 239.40
Paris « . . . 99.25
20 frankos arany . . 19.07
100 lira (olasz) .... • 95.15
20 márka........................ . 23.45

Bécs. Magyar hitelr. K. 779.— 778.—
Osztrák hitelr. ... « 668.75 668.—
Rimamurányi ... .* • 525.—
Union-bank..................... . 534 50
Magyar államvasut . . . 648.25 647.50
Leszám. bank .... « —.—
Jelzálogbank . . . . 516 —
Adria................. « 462. -
Länderbank ..................... « 453.50
Lloyd ..................... « 716.—
Török sorsjegy . • . . 133.40

Berlin. Osztrák hitelr « 210.— 208.50
Budapesti árutőzsde

Búza október................ « 10.23 10.28
» április..................... ., 10.65 10.70

Rozs október ................ „ 7.71 7.76
„ április . . « 8. 1 1 8.15

Zab október . ... 6.91 6.92
„ április..................... « 7.34 7.35

Kukoricza október . . . « 7.35 7.30
« május . . . „ 7.45 7.46

Zsir................................. « 68.— 68.—
Szalonna......................... « 59.50 58.50

Newyorki gabonatőzsde.
(Sürgönyjegyzés).

Cent. 116*/g
- M4«/,

16/
Cent 56'/ 

51 ’

Szeptember . . . . Márka 35.75
Deczember . . . « 36 —
Márczius

Nevvyork :
36.75

Fair Rio loco . . . . Cent. 8%
Szeptember . . . . « 6.45
Deczember . . .

Cziikor.
6.75

Prága frco Aussig kész . K. 26.—
„ „ < uj . « 26.—

frco Prága raff.

A TENGERPART

26. !U 
20.10

Végeladás
W Csak még nehány napig tart •

Minthogy bútor üzletemet véglegesen feloszlatom,
■ n » raktáron lévő összes árut mélyen leszállított
1 árban eladom. 1
r Hálószoba bútor, matt f
CD Ebédlöszoba bútor, matt c
A Szalon bútor, matt m*
H
< Irodai bútorok és E)m
-I■ a 1 teljes szoba berendezések r
U
ŰS matt, vagy fényezett egyes bútor, darabok, pamla- PH
-UJ gok, székek, konyhába való bútorok, képek, tűk- Wp.
> rök stb. (fi

, Hr SHüatmi vétel 41 Szálloda tulajdonosoknek, vendéglősöknek és Ha- 1
tál házasoknak.

E.
Fiume Corso 12 Fiume.

Búza loco 
deczember 
márczius . .

Tengeri . . 
deczember
márczius................ « —.—

Fuvardíj Liverpoolba pence 1.
Gyarmatáruk.

Kávé.
Havre Santos good average : 

Szeptember ... Frank 45.25 43.75
Deczember.................... « 44.50 44.—•
Márczius.................... « 45.— 44.75

Hamburg Santos good average:

35.75
36.50

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
..Unió" könyvnyomdái műintézet.

BJSRbWZS
nyelviskola felnőttek részére.

Külön tanfolyamok nőknek és férfiaknak
Prospektus ingyen és bérmentve.

Megkeresések és felvilágosítások
Via Ciotta 3. szám. FIUME Via Ciot-ta 3. szám.

mr Varieté© '“lan

Café „De la Vilié“ kávéház.
Ma

Nagy Bohózat Estély
á-la Folies-Caprice Budapest

SMEKELES CSALÁD
kaczagtató bohózat.

Hazár „Al Butin Mercato“

R. NEMES
FIUME, VIA FII MARA 4.

-------A- leg-jo"b"b "be-o-ásíirláal forrás. --------
NAGY VÁLASZTÉK.

.Mindennemű csipák, gyermekjáték, diszmii tár- 
gyak es utazási ezikkekben.

ÁRON SAFTGRÜN
válópörc a törvényszék előtt

eredeti magyar bch-dzat. 
---- Kezdete 8‘, órakor. ------

A n. e. közönség b. pártfogásáért esedez

Az igazgatóság.Előadás után 
kitűnő czlgányzene.

Elegánsan bútorozott
utczai szoba külön bejárattal első emeleten 
nov. 1 -ere kiadó. Ugyanott 1—2 liatal ember 
kttünő házi kosztol kaphat. Czim: Via Pomerio 
9. sz. 1. em. 11. számú ajtó (C’asa Venutti).

Elegánsan bútorozott szoba
(parkettpaolóvai és kályhával) külön bejárattal 
egy vagy két úr számára kiadó. Via Andrássy 

5. sz. II. emelet balra.

Háziszolga
ió fizetéssel azonnal felvétetik. Czim a 

kiadóhivatalban.
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1004. október1’ENGERl'AKT

„-.-ősök vagv ezek helyettesei fognak Fiúméból az alant meg- 
K ossz időjárás vagy előre nem látható körülmények a me­

neteket meg nem akadályozzák

190-4. október havában az alant felsorolt első osztályú 
jelölt irányokban és külföldről hazafelé indíttatni, felteve, hog\

KIVITEL

»Slavonia« 
»Tyria 
»Duna« 
»Austria« 
»Flaminian« 
Stefánia« 

»l.usitania« 
»Jago

New-York 
Liverpool1)
Rotterdam, Antwerpen 
Hull, Newcastle o T 
Liverpool1)
Rouen 
Hamburg1)
London1)
Pernambuco 

Santos
JaneiroBahia, 20 

20 
15—25 
15-25 
15—25 
21—31 
21—31 
21—31 
21—31 
21—31 

25/X-5 XI

• Nagy Lajos 
»Pannónia« 
»Balaton«
• Kolozsvár« 
Aleppo«

»Baross« 
»Bäthori« 
»Venezia« 
»Bulgarian 
»P.bro« 
»Szeged«

New-York 
Bordeaux*)
Lissabon 
Liverpool 
Glasgow*)
Rouen*)
Hamburg1)
Liverpool 
Hull, Newcastle o/T 
Rotterdam. Antwerpen

London

Bordeaux . .
Rotterdam 
London . •
Rouen . . .
Glasgow . .
Liverpool . .
Rouen . . .
Rotterdam 
Hamburg 
Bordeaux . .
Liverpool . .
New-York 
Glasgow . . 
Westhartleppol 
Liverpool 
London . .
Hamburg 
Rouen . . .
Hull, Newcastle o/T 
Buenos Ayres 
London1) . .
Liverpool1)

»Baross« 
»Bathori« . .
»Deák«
»B. Kemény« 
»Szent István« 
»Algerian« 
»Zichy« . .
»Andrássy« . 
»Pergamon« . 
»Széchényi . 
»Brescia« , .
»Ultonia« . .
»Tisza«
• Matlekovits« 
»Palermo* 
»Syria« 
»Soederhamn« 
»Kálmán király« 
»Volturno« 
»Tibor« 
»Murillo« . 
»Pavia«

\ *-gal megjelölt viszonylatban a gőzös Triesztet is érinti. ...
Átrakodó szolgálat közvetlen hajóraklevelek alapján a felsorolt kiindulási kikötőkből 

az osztrák Lloyd levantei, keletindiai, chinai és japáni vonalaira. ,
1) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány nem jelentetett be, az igazgatóság 

érintse, illetőleg hogy ezt a járatot ne teljesítse vagy későbbre halaszsza

25/1X - 5/X 
25/IX - 5/X 
25/IX - 6/X 

1—10 
1 — 10 
! —10 
1 — 10 
5—15 
»—Iá 

10—20 
10—20 

18
15—25 
15—25 
15—25 
15—25 
15—25 
21—31 
21—31 

25 X - 5|XI 
25iX - 5 XI 
25 X- 5 X1

összes földközi és adriai tengeri kikötőkbe, valamint 

fentartja magának a jogot, hogy ezt a kikötőt ne
n,

Középtengeri szó
FIUME—MALTA—OLASZORSZÁG—DÉL FRANCZIAORSZÁG-SPANYOLORSZAGI vonal.

Fiúméból: «Rákóczy» október 6-án, «Lederer Sándor» 13-án, «Szent László» 20-án, «Kassa» 2/
Valenciából: «Kassa« október 5-én, «Zrínyi» 12-én, «Mátyás király» 19-én, «Rákóczy» 26-án.

TYRRIIENI VONAL.
Az első osztályú gyorsgőzös ÁRPÁI) minden szerdán délben Míirseilleből Genuába indul es pedig 904. 
5-én, 12-én, 19-én és 26-án. Minden csütörtökön este 8 órakor Genuából Nápolyba. Minden szombaton délután 

Nápolyból Marseillebe és pedig 1904. október 1-án, 8-án, 15-én, 22-én, és 29-en 
FIUME-ÉSZAKAFRIKAI vonal. Fiúméból: indul «Adria» október 6-án, «Szápáry» 20-án.

Tangerből: indul «Szápáry» október 3-án. «Adria» 17-én, »Szápáry» 24-en.

If
íj}«*

október 
4 órakor

2> < 'Jt VT <2? T t'J PjF, /> t ...<< £ 4) f' m

, Jária“ magyar kir. Tengerhajózási részvénytársaság. - fiúmé 36*
36*
36*

közvetlen összeköttetés Éjszak - Amerikával.
A „Cunard Line“ angol hajózási társaság gőzöseivel. Vezérigazgatóság a magyar korona

országai részére: „Adria“ m. kir. Tengerhajózási r. t.

XXX. osztsLl/y-cL □MLean.etjeg'37-elr

Fiúmétól Newyork-ig 35*
35*

Beleértve a hajón való étkezést és a kétnapos ellátást Fiúméban

Í0T 180 Korona *w
Legközelebbi gőzösök indulnak:

„Pannónia“ október 20.2Ü - „Ultonia“ 
novemb. 10.®ü - „Slavonia“ novemb. 24.^1

36*
*

A fiumei kivándorlási iroda (Via Alessattdrina) készséggel és 
díjtalanul szolgál mindazon fölvilágositássalf melyre a kivándorolni

szándékozóknak szükségük van.

36*
36*
36*
36*
3fr
36*
36*
36*

Nyomatott az «Unto» Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry).


